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ΠΡΟΛΟΓΟ 

 Το ςχολείο αποτελεί ζνα ηωντανό οργανιςμό και, για να λειτουργιςει αποδοτικά, χρειάηεται 

όςο το δυνατόν αρμονικότερθ ςυνεργαςία μακθτϊν, γονζων-κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν. ϋΕνασ 

από τουσ ρόλουσ του Σχολείου είναι να προετοιμάςει τουσ νζουσ, ϊςτε να ενταχκοφν ομαλά ςτθν 

κοινωνία. Εξάλλου, θ ςχολικι κοινότθτα είναι μια μικρι οργανωμζνθ ομάδα που ζχει όλα τα 

χαρακτθριςτικά τθσ ευρφτερθσ κοινωνίασ. Ωσ εκ τοφτου, θ εςωτερικι οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ 

οφείλει να εκπαιδεφει και να διαπαιδαγωγεί, ςφμφωνα με τα πρότυπα και τισ ανάγκεσ τθσ κοινωνίασ 

και ιδιαιτζρωσ τθσ δθμοκρατικισ κοινωνίασ. 

 Θ δθμοκρατικι οργάνωςθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ προχποκζτει κανόνεσ, όρια, κατανομι 

ρόλων και ευκυνϊν, ιεραρχικι διάρκρωςθ τθσ ομάδασ. Για τθν επίτευξθ αυτοφ του ςκοποφ είναι 

ανάγκθ να τθρείται ο εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ του Σχολείου, ο οποίοσ ςυντάχκθκε από 

το Σφλλογο Διδαςκόντων ςε ςυνεργαςία με τα 5μελι Μακθτικά Συμβοφλια, το 15μελζσ Μακθτικό 

Συμβοφλιο και το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, λαμβάνοντασ υπόψθ 

τον προοριςμό του ςχολείου και το ρόλο του μζςα ςτθ κοινωνία, με βάςθ τθν ιςχφουςα νομοκεςία. 

 

1. Ο Διευθυντήσ 

 Ο Διευκυντισ αςκεί το διοικθτικό και παιδαγωγικό του ζργο ςε ςυνεργαςία με τον 

Υποδιευκυντι, τουσ Εκπαιδευτικοφσ, τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, το Σφλλογο Γονζων και 

Κθδεμόνων και τουσ διάφορουσ Φορείσ. Συγκεκριμζνα : 

 Προγραμματίηει και οργανϊνει τθ λειτουργία του ςχολείου με δικαιοςφνθ, δθμοκρατικότθτα 

και αντικειμενικότθτα. 

 Εμψυχϊνει, υποςτθρίηει και κακοδθγεί τουσ/ τισ μακθτζσ/-τριεσ και τουσ Εκπαιδευτικοφσ 

ςτο ζργο τουσ. 

 Ελζγχει τθν τιρθςθ των κανονιςμϊν του ςχολείου από Εκπαιδευτικοφσ και μακθτζσ/-τριεσ. 

 

2. Εκπαιδευτικοί 

 

 Οι εκπαιδευτικοί με το ικοσ, τθ ςυμπεριφορά και τθν επιςτθμονικι τουσ κατάρτιςθ πρζπει να 

αποτελοφν πρότυπο για τα παιδιά. Θ ςυμπεριφορά του εκπαιδευτικοφ απζναντι ςτουσ/ςτισ 

μακθτζσ/-τριεσ πρζπει να εςτιάηεται ςτα ακόλουκα χαρακτθριςτικά: 

 Ζχουν ςτακερι ςτάςθ και επιμονι ςε κανόνεσ κοινά αποδεκτοφσ από το Σφλλογο των 

διδαςκόντων. 
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 Ζχουν υποχρζωςθ να εξαςφαλίηουν τθν ευταξία μζςα και ζξω από τθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ. 

 Διδάςκουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, χρθςιμοποιϊντασ όςο το δυνατόν πιο 

αποδοτικζσ και ςφγχρονεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ. Για να επιτφχουν τουσ ςτόχουσ τουσ, 

αξιοποιοφν τα εποπτικά μζςα που διακζτει το ςχολείο, φροντίηουν να επιμορφϊνονται με 

τθ κακοδιγθςθ και των ςχολικϊν Συμβοφλων και ςυνεργάηονται μεταξφ τουσ. 

 Διαπαιδαγωγοφν τουσ μακθτζσ και τουσ περιβάλλουν με αγάπθ και ανιδιοτζλεια, ενϊ 

ταυτόχρονα είναι αυςτθροί μαηί τουσ ςε ςχζςθ με τθν τιρθςθ των κανονιςμϊν και τθ 

ςυμπεριφορά τουσ και ενκαρρυντικοί όςον αφορά ςτισ μακθςιακζσ τουσ προςπάκειεσ. 

Όταν επιπλιττουν ζνα μακθτι, εςτιάηουν ςτθ ςυγκεκριμζνθ πράξθ και όχι ςτθν 

προςωπικότθτα του. 

 Συνεργάηονται με τουσ/τισ μακθτζσ/-τριεσ, ϊςτε να τουσ/τισ βοθκιςουν να αναπτφξουν τισ 

ικανότθτζσ τουσ, να κοινωνικοποιθκοφν και να αναλάβουν ρόλουσ ςτθ ςχολικι κοινότθτα. 

 Αντιμετωπίηουν τα παιδιά με ευγζνεια, κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν προςωπικότθτα 

τουσ, 

 Υποςτθρίηουν τθ μάκθςθ των μακθτϊν τουσ τόςο εντόσ όςο και εκτόσ τάξθσ, 

 Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ τουσ με δθμοκρατικό πνεφμα, ιςότιμα και δίκαια χωρίσ 

διακρίςεισ. Επιδεικνφουν ειλικρίνεια, δικαιοςφνθ και ςεβαςμό ςτθν προςωπικότθτά τουσ, 

ςτισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ τουσ και ςτισ όποιεσ πολιτιςμικζσ και κρθςκευτικζσ τουσ 

ιδιαιτερότθτεσ. 

 Διαςφαλίηουν τθν υγεία και τθν αςφάλεια των μακθτϊν/-τριϊν εντόσ του ςχολείου. 

 Σε περίπτωςθ αποβολισ μακθτι/-τριασ από τθν αίκουςα, ενθμερϊνουν τθ Διεφκυνςθ. 

 Συμβάλλουν ςτθ διαμόρφωςθ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί ςτουσ μακθτζσ/-τριεσ 

αιςκιματα εμπιςτοςφνθσ, ϊςτε να απευκφνονται ςε αυτοφσ για τθν αντιμετϊπιςθ 

οποιουδιποτε προβλιματόσ τουσ. 

 Προςζρχονται ζγκαιρα ςτθν τάξθ και αναχωροφν με το χτφπθμα του κουδουνιοφ, αφοφ 

υπογράψουν το απουςιολόγιο και ςυμπλθρϊςουν το βιβλίο διδαςκόμενθσ φλθσ. 

 Τθροφν απαρζγκλιτα το ωράριο των εφθμεριϊν. Σε περίπτωςθ αδυναμίασ, ενθμερϊνουν 

ζγκαιρα τθ Διεφκυνςθ. 

 

3. Προςζλευςη ςτο ςχολείο και ςτην τάξη – παραμονή ςτο ςχολείο και αποχϊρηςη από αυτό 

 Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/-τριϊν ςτο ςχολείο κακϊσ και θ τακτικι και ανελλιπισ 

φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Οι μακθτζσ/-τριεσ 

προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων, ενϊ όςοι προςζρχονται με 
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κακυςτζρθςθ παραμζνουν ςε κακοριςμζνο, εκ των προτζρων, χϊρο ςτο Σχολείο και ειςζρχονται 

ςτθν τάξθ τουσ, μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ τρζχουςασ διδακτικισ ϊρασ, εκτόσ αν ο Σφλλογοσ 

Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν ζχει αποφαςίςει διαφορετικά για τθ είςοδο των μακθτϊν/-τριϊν ςτθν 

τάξθ τουσ. 

 Οι μακθτζσ/-τριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το Σχολείο πριν από τθ λιξθ των 

μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια του 

ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ, για να παραλάβει το παιδί 

του/τθσ, εφόςον αυτό είναι ανιλικο. Συγκεκριμζνα:  

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ: 

 Οφείλουν να προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν το χτφπθμα του κουδουνιοφ ςτισ 8.00 το πρωί, 

ενϊ οι εφθμερεφοντεσ κακθγθτζσ οφείλουν να προςζρχονται 15 λεπτά νωρίτερα. 

 Θ εμφάνιςθ τουσ πρζπει να είναι ευπρεπισ και να ταιριάηει με τον οφειλόμενο ςεβαςμό 

ςτον ςχολικό χϊρο και τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. Να ςθμειωκεί ότι απαγορεφεται οι 

μακθτζσ/-τριεσ να φοροφν κουκοφλα κατά τθν παραμονι τουσ  ςτο ςχολείο κακϊσ και ςε 

κάκε δράςθ που πραγματοποιείται εντόσ ι εκτόσ ςχολικοφ χϊρου. 

 Όλοι/-εσ οι μακθτζσ/-τριεσ και οι διδάςκοντεσ εκπαιδευτικοί τθσ 1θσ ϊρασ του ωρολογίου 

προγράμματοσ οφείλουν να παρευρίςκονται ςτθ ςφνταξθ και προςευχι, που γίνεται ςτο 

προαφλιο του ςχολείου. Συντάςςονται ςτισ προκακοριςμζνεσ κζςεισ των τμθμάτων τουσ, 

επιδεικνφοντασ κόςμια ςτάςθ και ανάλογο ςεβαςμό. 

 Οι μακθτζσ/-τριεσ, που καταφκάνουν κακυςτερθμζνοι/-νεσ ςτο Σχολείο, παρουςιάηονται 

άμεςα ςτο γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ και δε γίνονται δεκτοί από τον εκπαιδευτικό τθσ πρϊτθσ 

ϊρασ, με αποτζλεςμα να χρεϊνονται με αδικαιολόγθτθ απουςία. 

 Μετά το χτφπθμα του κουδουνιοφ ειςζρχονται ςτθν αίκουςα χωρίσ χρονοτριβι και 

κάκονται ςτισ προκακοριςμζνεσ κζςεισ με τάξθ και ευπρζπεια και περιμζνουν τον 

εκπαιδευτικό. 

 Θ κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ, όταν γίνεται ςυχνά και χωρίσ ιδιαίτερο λόγο, τιμωρείται. 

 

4. Κατά τη διάρκεια του µαθήµατοσ 

 Θ αφομοίωςθ τθσ διδαςκαλίασ και θ ςυμμετοχι ςτθ διδακτικι διαδικαςία προχποκζτει 

αυξθμζνο βακμό ςυγκζντρωςθσ. Συνεπϊσ, ςτθν τάξθ πρζπει να επικρατοφν ςυνκικεσ ευνοϊκζσ για 

μάκθςθ και να αποφεφγεται αυςτθρά θ παρενόχλθςθ του μακιματοσ με οποιονδιποτε τρόπο. Για 

τον λόγο αυτό οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ : 
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 Σζβονται το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/-τριϊν τουσ για μάκθςθ και το δικαίωμα των 

εκπαιδευτικϊν να επιτελοφν το λειτοφργθμά τουσ αποτελεςματικά. Ο εκπαιδευτικόσ, ωσ 

βαςικόσ υπεφκυνοσ, επιλζγει ςε κάκε περίπτωςθ τρόπουσ για τθν ομαλι διεξαγωγι του 

μακιματοσ. 

 Δεν κάνουν κόρυβο και δεν μιλάνε, αν δεν ηθτιςουν το λόγο από τον διδάςκοντα, 

ςθκϊνοντασ χζρι. 

 Αποδζχονται με ευγζνεια τισ υποδείξεισ-παρατθριςεισ των εκπαιδευτικϊν. 

 Χρθςιμοποιοφν κόςμια γλϊςςα και  δεν εκδθλϊνουν επικετικι ςυμπεριφορά. 

  Σζβονται οποιονδιποτε πάρει το λόγο, τουσ ςυμμακθτζσ/-τριζσ τουσ ωσ προςωπικότθτεσ 

κακϊσ και τα προςωπικά τουσ αντικείμενα. 

 Οι κζςεισ τουσ μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται ςε ςυνεργαςία με τον 

υπεφκυνο εκπαιδευτικό του τμιματοσ. Προςωρινι αλλαγι κζςθσ επιτρζπεται μόνο μετά 

από ςυνεννόθςθ με τον εκάςτοτε διδάςκοντα εκπαιδευτικό. Αλλάηουν κζςθ μόνιμα ι 

προςωρινά, εφόςον ο εκπαιδευτικόσ αποφαςίςει ότι αυτό ςυντελεί ςτθν εφρυκμθ τθν 

λειτουργία τθσ τάξθσ. 

 Οφείλουν να φζρνουν μαηί τουσ τα βιβλία τουσ και ό,τι χρειάηεται για τθ ςχολικι εργαςία. 

 Διατθροφν κακαρά και ςε καλι κατάςταςθ τα βιβλία, το κρανίο και τθν καρζκλα για τα 

οποία είναι προςωπικά υπεφκυνοι. 

 Μζςα ςτθ αίκουςα δεν επιτρζπεται να τρϊνε, να μαςάνε τςίχλα και να πίνουν, με εξαίρεςθ 

το νερό μετά από άδεια του διδάςκοντα. 

 Για τθν είςοδο και ζξοδο από τθν αίκουςα αλλά και για τθ μετακίνθςι τουσ μζςα ςε αυτιν ι 

τθν αλλαγι κζςθσ πρζπει να ζχουν τθν άδεια του διδάςκοντα. 

 Θ λιξθ του μακιματοσ προςδιορίηεται από το χτφπθμα του κουδουνιοφ και τθ ςυγκατάκεςθ 

του διδάςκοντα. 

 Μετά τθ λιξθ του μακιματοσ ι κατά τθ διάρκεια κενϊν πθγαίνουν ςτον προκακοριςμζνο 

αφλειο χϊρο και μόνο, όταν δεν το επιτρζπουν οι καιρικζσ ςυνκικεσ, μποροφν να 

παραμείνουν ςτισ αίκουςεσ και ςτουσ ςτεγαςμζνουσ εξωτερικοφσ χϊρουσ, προςζχοντασ να 

μθν κάνουν φαςαρία, ϊςτε να μθν ενοχλιςουν τουσ μακθτζσ άλλων  τμθμάτων που κάνουν 

μάκθμα. 

 Μποροφν να βγουν από τθν τάξθ μόνο για λόγουσ ανάγκθσ και αφοφ πάρουν άδεια από το 

διδάςκοντα. 

 Αν αποβλθκοφν από τθν τάξθ, είναι υποχρεωμζνοι να παρουςιαςτοφν ςτθ διεφκυνςθ του 

ςχολείου. Ο εκπαιδευτικόσ που επζβαλε τθν ποινι οφείλει μετά το πζρασ του μακιματοσ να 

ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

 Σε καμία περίπτωςθ δεν επιτρζπεται μακθτισ/-τρια να απουςιάςει επιλεκτικά από 

μεμονωμζνα μακιματα. Αν απουςιάςει μεμονωμζνθ ϊρα, μπορεί να γίνει δεκτόσ τθν 
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επόμενθ ϊρα, μόνο μετά από ζγκριςθ τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου και για ςοβαροφσ 

λόγουσ. 

 Εργαςία (διάβαςμα για το ςπίτι) ανατίκεται ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/-τριεσ κακθμερινά και 

πρζπει να τθν εκτελοφν με υπομονι και προςοχι, για να ζχει αποτζλεςμα θ μακθςιακι 

διαδικαςία. 

 Κανζνασ μακθτισ/ καμία μακιτρια από αυτοφσ/-τεσ που προςζρχονται ςτο ςχολείο δεν 

επιτρζπεται να απουςιάςει από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, χωρίσ αυτό να γνωςτοποιθκεί 

αμζςωσ ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ςτον διδάςκοντα εκπαιδευτικό. 

 

 

5. χολικά Βιβλία 

 

 Το ςχολικό βιβλίο παρζχεται «δωρεάν» για χριςθ των μακθτϊν/-τριϊν. Θ κακι χριςθ, θ 

κακοποίθςθ, το κάψιμο, θ ζλλειψθ δυνατότθτασ να ξαναχρθςιμοποιθκεί, πζρα από τθν οικονομικι 

διάςταςθ, ζχουν ωσ μεγαλφτερθ αρνθτικι ςυνζπεια τον ευτελιςμό τθσ ζννοιασ του βιβλίου. 

Επιπλζον,   οι μαθητζσ/-τριεσ οφείλουν υποχρεωτικά να  επιςτρζψουν ςτο χολείο ςτο τζλοσ τησ 

Γϋ Σάξησ τα βιβλία για επαναχρηςιμοποίηςη τουσ. 

 

 Οι μακθτζσ οφείλουν να επιςτρζψουν ςτο Σχολείο για επαναχρθςιμοποίθςθ τα βιβλία: Ιςτορία 

Νεοελλθνικισ Γλϊςςασ, Λεξικό Αρχαίασ Ελλθνικισ Γλϊςςασ, Ιςτορία Αρχαίασ Ελλθνικισ 

Γραμματείασ, Λεξικό Λογοτεχνικϊν όρων, βιβλίο Φυςικισ Αγωγισ (που χρθςιμοποιείται και ςτισ 

τρεισ τάξεισ του Γυμναςίου), Τετράδια Εικαςτικϊν και Μουςικισ (των τριϊν τάξεων του Γυμναςίου), 

Δραματικι Ποίθςθ, Αριςτοφάνθ: Όρνικεσ. 

 

 

6. Ποιότητα ςχολικοφ χϊρου: εβαςμόσ ςτο χϊρο – Αςφάλεια – Καθαριότητα –Φροντίδα για το 

ςχολικό περιβάλλον 

 

 Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ 

ςτουσ μακθτζσ/-τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι 

χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λ.π. διαμορφϊνουν 

τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. 

Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 

δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/-τρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ 

δθμόςιασ περιουςίασ. Μακθτισ/-τρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου ελζγχεται 

για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του ι τον ίδιο. 
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 Στο πλαίςιο αυτό, θ Διεφκυνςθ του ςχολείου ελζγχει τθν κακαριότθτα των χϊρων, θ οποία 

προςφζρεται από τον υπεφκυνο κακαριότθτασ του ςχολείου, που υποχρεοφται να εκτελεί 

κακθμερινά το ζργο που του ζχει ανατεκεί. Ωςτόςο, θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να 

διατθρθκεί ζνα ευχάριςτο και μακθςιακά κατάλλθλο ςχολικό περιβάλλον. Για τθν επιτυχία αυτοφ 

του ςκοποφ όλοι ςεβόμαςτε τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του ςχολείου, θ οποία είναι 

πλθρωμζνθ από τθ φορολογία όλων μασ. 

 

Πιο ςυγκεκριμζνα : 

 Ο εφθμερεφων εκπαιδευτικόσ και οι επιμελθτζσ/-τριεσ τθσ τάξθσ υποχρεοφνται να 

αναφζρουν ςτον Διευκυντι οποιαδιποτε απρεπι ςυμπεριφορά ι φκορά των χϊρων που 

εποπτεφουν κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ, αντίςτοιχα ο διδάςκων κατά τθ διάρκεια 

του μακιματοσ. 

 Οι μακθτζσ/-τριεσ προςζχουν τθ ςυμπεριφορά τουσ, ζτςι ϊςτε να αποφεφγονται ατυχιματα. 

Δε χρθςιμοποιοφν τουσ εςωτερικοφσ χϊρουσ του ςχολείου ωσ χϊρουσ παιχνιδιοφ. 

 Κάκε τμιμα οφείλει, ςυλλογικά, να διατθρεί τθν αίκουςα του κακαρι και ςε άριςτθ 

κατάςταςθ. Φκορζσ που παρατθροφνται ςτθν αίκουςα και δεν είναι ευκφνθ των μακθτϊν/-

τριϊν του τμιματοσ δθλϊνονται ςτον διδάςκοντα εκπαιδευτικό τθσ 1θσ ϊρασ από τουσ/τισ 

επιμελθτζσ/-τριεσ ςτθν αρχι του ωρολογίου προγράμματοσ και ο εκπαιδευτικόσ 

υποχρεοφται να το αναφζρει ςτθ Διεφκυνςθ. 

 Σε περίπτωςθ ηθμιάσ/φκοράσ από μακθτι/-τρια και μθ εφρεςθσ του υπεφκυνου τθσ 

φκοράσ, υποχρεοφται το 5μελζσ να αποκαταςτιςει τθ ηθμιά με ζξοδα όλων των μακθτϊν/-

τριϊν του τμιματοσ. Για λόγουσ αςφαλείασ το παιχνίδι με μπάλεσ ςτον αφλειο χϊρο του 

ςχολείου επιτρζπεται μόνο μετά από άδεια και τισ οδθγίεσ του κακθγθτι Φυςικισ Αγωγισ ι 

του Διευκυντι. 

 Ο χϊροσ του ςχολείου δεν είναι κατάλλθλοσ, για να προςκαλοφμε φίλουσ και γνωςτοφσ. Αν 

εντοπίςουμε κάποιον εξωςχολικό, οφείλουμε να ενθμερϊνουμε το γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ. 

 Δε φζρνουμε μαηί μασ επικίνδυνα ι μεγάλθσ αξίασ αντικείμενα κακϊσ επίςθσ και μεγάλα 

χρθματικά ποςά. Σε περίπτωςθ απϊλειάσ τουσ, είμαςτε εμείσ υπεφκυνοι και οι επιμελθτζσ/-

τριεσ, αν χακοφν κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων. 

 

7. Απουςίεσ-Απουςιολόγοι 

 

 Ωσ απουςιολόγοσ κάκε τμιματοσ ορίηεται ο/θ μακθτισ/τρια με τον υψθλότερο βακμό κατά τθ 

διάρκεια του προθγοφμενου ςχολικοφ ζτουσ (ζνασ τακτικόσ και ζνασ αναπλθρωματικόσ). Ο 

απουςιολόγοσ με τθν ζναρξθ του ωρολογίου προγράμματοσ παραλαμβάνει το απουςιολόγιο και το 
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βιβλίο φλθσ, καταχωρεί, με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ των Διδαςκόντων, τισ απουςίεσ ςτουσ απόντεσ 

ςυμμακθτζσ του ςτθν αρχι κάκε διδακτικισ ϊρασ, είναι υπεφκυνοσ για τθ φφλαξθ, τθ μθ αλλοίωςθ 

ι φκορά του απουςιολογίου και μετά τθ λιξθ των μακθμάτων παραδίδει τα βιβλία ςτο Γραφείο του 

Διευκυντι. Το απουςιολόγιο ελζγχεται από τον εκπαιδευτικό κάκε διδακτικισ ϊρασ, τον υπεφκυνο 

του τμιματοσ και τθ Διεφκυνςθ. Θ ιςχφουςα νομοκεςία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν αναφζρεται 

ςτθν υπουργικι απόφαςθ 79942/ΓΔ4/21-05-2019 (Βϋ 2005). 

 

 Στθν περίπτωςθ απουςίασ εκπαιδευτικοφ, αν δε γίνεται ςυμπλιρωςθ, αναγράφεται θ λζξθ 

«ΚΕΝΟ» και δεν καταγράφονται απουςίεσ ι αναγράφεται θ λζξθ «ΑΠΑΣΧΟΛΘΣΘ», αν απαςχολθκοφν 

οι μακθτζσ/-τριεσ από άλλο εκπαιδευτικό και τότε ςθμειϊνονται κανονικά οι απουςίεσ. 

 

8. Επιµελητζσ 

 

 Ο υπεφκυνοσ εκπαιδευτικόσ τμιματοσ ορίηει δφο (2) επιμελθτζσ ανά εβδομάδα. Θ ςειρά με τθν 

οποία εναλλάςςονται κακορίηεται με αλφαβθτικι ςειρά ι ανά κρανίο. Ο κατάλογοσ των επιμελθτϊν 

τοποκετείται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του τμιματοσ. Οι επιμελθτζσ : 

 Είναι υπεφκυνοι για τθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ τθσ αίκουςασ ςτθν οποία ςτεγάηεται το 

τμιμα τουσ και τθν προςταςία από ηθμιζσ. Αναφζρουν αμζςωσ ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου 

οποιαδιποτε φκορά είτε προζρχεται από μακθτζσ του Τμιματοσ είτε από άλλουσ. 

 Φροντίηουν για το κακάριςμα του πίνακα κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ, για τθν 

φπαρξθ κιμωλίασ, ςπόγγου, μαρκαδόρου και καλακιοφ ςτθν τάξθ. 

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ φροντίηουν για τον αεριςμό τθσ αίκουςασ, ανοίγοντασ 

τα παράκυρα και ηθτϊντασ με ευγζνεια από τουσ ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ να εκκενϊςουν 

τθν αίκουςα. Εάν εκείνοι δε ςυμμορφϊνονται ςτισ υποδείξεισ τουσ, το αναφζρουν ςτον 

εφθμερεφοντα κακθγθτι. 

 Είναι υπεφκυνοι για οποιαδιποτε κλοπι γίνει ςτθν τάξθ τουσ. Υπενκυμίηουν ςτουσ 

ςυμμακθτζσ τουσ να μθν αφινουν χριματα ι άλλα τιμαλφι, όταν φεφγουν από τθν τάξθ 

(Γυμναςτικι, εργαςτιριο κ.λπ.). 

 

 

9. τα διαλείµµατα 

 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ : 

 Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ βγαίνουν ςτθν αυλι του ςχολείου ςε προκακοριςμζνο χϊρο 

(όταν δεν βρζχει) και δεν απομακρφνονται από αυτιν, χωρίσ να ηθτιςουν άδεια από τθ 

διεφκυνςθ. 
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 Ο εφθμερεφων εκπαιδευτικόσ δεν επιτρζπει: 

 

1. Τθν ζξοδο μακθτϊν/-τριϊν από το Σχολείο χωρίσ άδεια από τθ Διεφκυνςθ. Οι μακθτζσ που κα 

απομακρφνονται χωρίσ άδεια από το χϊρο του ςχολείου κα τιμωροφνται αυςτθρά. 

2. Τθν είςοδο και παραμονι ςτον χϊρο του ςχολείου οποιουδιποτε δεν ανικει ςτθ ςχολικι 

κοινότθτα. Παρόλα αυτά, αν κάποιοσ επικυμεί να επικοινωνιςει με μακθτι/-τρια του ςχολείου, 

οφείλει να απευκυνκεί ςτθ Διεφκυνςθ και ο μακθτισ κα ειδοποιθκεί μετά από εντολι του 

Διευκυντι. 

 

10. Εκδηλϊςεισ – Δραςτηριότητεσ – Διδακτικζσ  επιςκζψεισ - Εκδροµζσ 

 

 Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 

ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/-τριϊν, 

τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι 

ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά 

προγράμματα μπορεί να γίνονται με πρωτοβουλίεσ όλων, αξιοποιϊντασ και ιδζεσ των ίδιων των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, αναδεικνφουν τισ 

ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 

 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ : 

 Οφείλουν να ςυμμετζχουν και να παρακολουκοφν τισ εκδθλϊςεισ του ςχολείου, 

επιδεικνφοντασ τον ανάλογο ςεβαςμό. 

 Θ ςυμμετοχι τουσ ςτισ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ είναι υποχρεωτικι, εκτόσ αν υπάρχουν 

ιδιαίτεροι λόγοι που κα ςυνεκτιμϊνται από τον υπεφκυνο κακθγθτι του τμιματοσ ι τον 

αρμόδιο εκπαιδευτικό και τον Διευκυντι για τθ ςχετικι απαλλαγι. 

 Κατά τθ διάρκεια διδακτικϊν επιςκζψεων και ςχολικϊν εκδρομϊν, που ςυνδυάηουν τθ 

μάκθςθ και ενθμζρωςθ με τθν ψυχαγωγία, οφείλουν να ακολουκοφν το γενικό πρόγραμμα 

και τισ οδθγίεσ των ςυνοδϊν εκπαιδευτικϊν. 

 Απομάκρυνςθ μακθτι/-τριασ από τθν υπόλοιπθ ομάδα επιτρζπεται μόνο μετά από άδεια 

του αρχθγοφ τθσ εκπαιδευτικισ εκδρομισ. Επίςθσ, οι μακθτζσ πρζπει να ζχουν κόςμια 

εμφάνιςθ και ςυμπεριφορά και να μθν ενοχλοφν ι προκαλοφν τουσ πολίτεσ με τουσ οποίουσ 

ζρχονται ςε επαφι -επικοινωνία. 

 

11. Πίνακασ ενημζρωςησ των µαθητϊν/-τριων 
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 Σθμαντικζσ ανακοινϊςεισ που αφοροφν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία (ωρολόγιο πρόγραμμα, 

αλλαγζσ, εκδθλϊςεισ) κακϊσ και ενθμζρωςθ των μακθτϊν για κζματα που τουσ αφοροφν (ζγγραφα 

Υπουργείου Παιδείασ, προγράμματα, δράςεισ) αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων και ςτθν 

ιςτοςελίδα του ςχολείου. Οι μακθτζσ/-τριεσ με δικι τουσ ευκφνθ οφείλουν να ενθμερϊνονται ςε 

κακθμερινι βάςθ για τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 

12. Κινητά τηλζφωνα 

 Απαγορεφεται θ χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων ι άλλων  ςυςκευϊν αναπαραγωγισ ιχου και 

θχογράφθςθσ από τουσ μακθτζσ, ςτο ςχολικό χϊρο . Σε περίπτωςθ που κρίνεται από τουσ 

γονείσ των μακθτϊν/-τριϊν απολφτωσ απαραίτθτο, ο μαθητήσ οφείλει να ζχει το 

τηλζφωνο κλειςτό και να το παραδίδει ςτη Διεφθυνςη του ςχολείου αμζςωσ μετά την 

είςοδό του ςτο ςχολείο. 

 Απαγορεφεται αυςτθρά θ φωτογράφιςθ-βιντεοςκόπθςθ μακθτϊν ι εκπαιδευτικϊν ςτον 

χϊρο του ςχολείου κακϊσ και θ χριςθ αυτοφ του υλικοφ ςτο διαδίκτυο (internet). 

 Θ καταγραφι ςτιγμιότυπων ςτθν τάξθ κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ, κακϊσ επίςθσ και 

ςε οποιοδιποτε χϊρο του ςχολείου, αποτελεί ςοβαρό πεικαρχικό παράπτωμα. Κάκε 

παρζκκλιςθ από τα ανωτζρω αντιμετωπίηεται για τουσ μακθτζσ/-τριεσ με τισ 

προβλεπόμενεσ ςχολικζσ κυρϊςεισ. 

 Αυτονόθτο κεωρείται ότι οφτε οι διδάςκοντεσ επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν τα κινθτά τουσ 

τθλζφωνα κατά τθ διάρκεια τθσ διδαςκαλίασ ι ςτο προαφλιο χϊρο παρουςία μακθτϊν/-

τριϊν. 

 

13. Κυλικείο 

 

 Χρθςιμοποιείται μόνο κατά τα διαλείμματα. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ μποροφν να φζρουν 

τρόφιμα από το ςπίτι τουσ, ςε καμία όμωσ περίπτωςθ δεν επιτρζπεται να εξζρχονται από το ςχολείο 

για αγορά τροφίμων από το περίπτερο ι καταςτιματα εςτίαςθσ. 

 

14. Κάπνιςμα- Οινοπνευματϊδη και χρήςη άλλων εξαρτηςιογόνων ουςιϊν 

 

 Ο εκιςμόσ ςτο κάπνιςμα, ςτο αλκοόλ και ςε εξαρτθςιογόνεσ ουςίεσ είναι καταςτροφικόσ για τθν 

πνευματικι και τθ ςωματικι υγεία. Για τον λόγο αυτό απαγορεφεται αυςτθρά θ χριςθ τουσ. Θ 

παρζκκλιςθ από αυτόν τον κανόνα ςυνεπάγεται αυςτθρό πεικαρχικό ζλεγχο. Ειδικότερα, ςε 

περίπτωςθ κατοχισ ι χριςθσ εξαρτθςιογόνων ουςιϊν, ακολουκοφνται και οι προβλεπόμενεσ από 
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τον νόμο διαδικαςίεσ. Θ ςοβαρότθτα του παραπτϊματοσ είναι δυνατό να οδθγιςει ςτθν 

απομάκρυνςθ του μακθτι/-τριασ από το ςχολείο. 

 

 

15. χζςεισ μεταξφ µαθητϊν/-τριϊν 

 

 Οι μακθτζσ/-τριεσ οφείλουν ςεβαςμό, εκτίμθςθ και υπακοι προσ τουσ διδάςκοντεσ 

εκπαιδευτικοφσ. 

 Οι ςχζςεισ μεταξφ των μακθτϊν πρζπει να διαπνζονται από πνεφμα ςυνεργαςίασ, 

αλλθλεγγφθσ και αγάπθσ. Στισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ είναι απαραίτθτο να καλλιεργείται ο 

αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, ο δθμοκρατικόσ διάλογοσ, θ αναγνϊριςθ και θ ανοχι του άλλου, θ 

υπευκυνότθτα και θ ςυνζπεια. Θ ευγενισ άμιλλα είναι χριςιμθ. Εκείνο που πρζπει να 

αποφεφγεται είναι ο επικετικόσ ανταγωνιςμόσ. 

 Δεν επιτρζπεται για οποιοδιποτε λόγο θ χειροδικία, οι χειρονομίεσ, οι βωμολοχίεσ και 

γενικά οποιαδιποτε ςυμπεριφορά υποβακμίηει τθν ανκρϊπινθ προςωπικότθτα. 

 Λφνουν τισ διαφορζσ τουσ με ςυνεννόθςθ και διάλογο, χωρίσ να καταφεφγουν ςτθ χριςθ 

Βίασ. Θ χειροδικία και θ άςκθςθ ςωματικισ ι ψυχολογικισ βίασ από άτομα ι ομάδεσ 

αποτελοφν ςοβαρότατα παραπτϊματα και ελζγχονται πεικαρχικά με ποινζσ που μποροφν 

να οδθγιςουν ςτθν απομάκρυνςθ του μακθτι από το Σχολείο. 

 Τα προβλιματα που προκφπτουν μεταξφ των μακθτϊν κα λφνονται με τθ διαμεςολάβθςθ 

του υπεφκυνου κακθγθτι του τμιματοσ και ςτθ ςυνζχεια από το Συμβοφλιο τθσ Τάξθσ, από 

τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου, τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τον Σφμβουλο Σχολικισ Ηωισ. 

 

 

16. υμπεριφορά μαθητϊν/-τριϊν – Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ – Πολφ ςοβαρά παραπτϊματα – 

Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 

 

 Διδάςκοντεσ και διδαςκόμενοι ζχουν δικαιϊματα και υποχρεϊςεισ που προζρχονται από τθ 

κζςθ που κατζχει ο κακζνασ ςτθν κοινωνία του ςχολείου. 

 

1. Ο ζλεγχοσ των εκπαιδευτικϊν γίνεται από τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου, ςφμφωνα με τουσ 

ιςχφοντεσ νόμουσ και τον κανονιςμό του ςχολείου. 

 

2. Συμπεριφορά μακθτϊν/-τριϊν – Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ: 

 Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, τουσ 

όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του Σχολείου, από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν 
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εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον ςυμμακθτι/-τρια, πρζπει να κεωροφνται ςχολικά 

παραπτϊματα. Τα ςχολικά παραπτϊματα κα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο, ςφμφωνα με τθν 

ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των 

φαινομζνων πρζπει να είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ να αποκλείεται ωσ παιδαγωγικό 

μζτρο.  

 Τα κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/-τριϊν ςτο Σχολείο αποτελοφν 

αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τον/τθ Σφμβουλο Σχολικισ ηωισ, τον 

Διευκυντι/τθ Διευκφντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν και τον 

Συντονιςτι/τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι 

παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, 

λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του 

παιδιοφ. 

Πολφ ςοβαρά παραπτϊματα κεωροφνται: 

 Θ άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ από μεμονωμζνα άτομα ι ομάδεσ. 

 Θ προςβλθτικι ςυμπεριφορά ςτουσ εκπαιδευτικοφσ και ςτουσ μακθτζσ/-τριεσ. 

 Θ αδικαιολόγθτθ απομάκρυνςθ από το ςχολείο χωρίσ άδεια. 

  Θ πρόκλθςθ ηθμιϊν ι φκορϊν ςτθν περιουςία του ςχολείου ι ςε περιουςία προςϊπων 

εντόσ του ςχολικοφ χϊρου (εκπαιδευτικϊν, μακθτϊν /-τριϊν, υπεφκυνου/θσ κυλικείου, 

προςωπικοφ κακαριότθτασ, φφλακα). 

  Το κάπνιςμα, θ χριςθ αλκοόλ ι άλλων ουςιϊν μζςα ςτουσ ςχολικοφσ χϊρουσ. 

  Θ χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων. 

 

3. Πρόλθψθ φαινομζνων βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ:  

 H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ 

εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ 

ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ 

ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν οικογζνεια κ.ά. 

 

Τα κζματα που προκφπτουν και δεν αναφζρονται ςτον κανονιςμό αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ 

από τον Διευκυντι και τον Σφλλογο των διδαςκόντων, ςφμφωνα με τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία. 

 

17. υνεργαςία του ςχολείου µε Γονείσ/ Κηδεµόνεσ - Φορείσ 

 

      Το Σχολείο ζχει ιςτοςελίδα ςτθ διεφκυνςθ mail@2gym-argost.kef.sch.gr που αποτελεί μόνιμθ 

επικοινωνία Σχολείου -Γονζων /Κθδεμόνων- μακθτϊν/-τριϊν. 

mailto:mail@2gym-argost.kef.sch.gr
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 Το Σχολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του μακθτι/τθσ 

μακιτριασ, με τον Σφλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και Φορζων, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να 

είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο 

μακθτι/ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο πρϊτοσ που κα πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά είναι ο 

γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το Σχολείο. 

  

 Είναι απαραίτθτθ θ επικοινωνία του Σχολείου με τουσ Γονείσ και Κθδεμόνεσ των μακθτϊν/-

τριϊν και με τον εκλεγμζνο Σφλλογό τουσ, διότι απαιτείται θ υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για το 

παιδαγωγικό ζργο του Σχολείου και παράλλθλα θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. Πρζπει να υποβοθκοφν το ζργο του ςχολείου, ενκαρρφνοντασ και 

παρακινϊντασ τουσ/τισ μακθτζσ/-τριεσ να είναι επιμελείσ και πεικαρχθμζνοι/-εσ. 

 

 Συγκεκριμζνα, οι Γονείσ-Κθδεμόνεσ:  Εγγράφουν τον/τθ μακθτι/-τρια  ςτθν Αϋ τάξθ του 

Σχολείου και  επικοινωνοφν ςυχνά με τθ Διεφκυνςθ και τουσ Εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ και 

ενθμερϊνουν για όλα τα ηθτιματα τα οποία ςχετίηονται με τον/τθ μακθτι/-τρια (τθ ςχολικι 

επίδοςθ, τθ ςυμπεριφορά ι τθν υγεία των μακθτϊν). Δικαιοφνται να ζχουν πλιρθ και 

υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για το παιδί τουσ. 

 Παρακολουκοφν τθ φοίτθςθ, το ικοσ και τθ ςχολικι επίδοςθ ςε ςυναντιςεισ τουσ με τουσ 

Διδάςκοντεσ, που είναι δυνατόν να γίνονται δφο φορζσ τθν εβδομάδα ςε ςυγκεκριμζνθ 

θμζρα και ϊρα, θ οποία ανακοινϊνεται ςε αυτοφσ με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ. 

Επιπρόςκετα, πραγματοποιοφνται τακτικζσ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ για τθν επίδοςθ, τθν 

πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν. Επιπλζον, υπάρχουν και ζκτακτεσ ςυναντιςεισ 

με τθ Διεφκυνςθ και τουσ Εκπαιδευτικοφσ και ςε άλλεσ περιπτϊςεισ, όταν ςυντρζχει λόγοσ. 

 Πρζπει να απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, για να ενθμερωκοφν για 

τισ απουςίεσ του παιδιοφ τουσ. Ενθμερϊνουν ζγκαιρα τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου ι τον 

Υπεφκυνο του Τμιματοσ για τθν απουςία και για τον λόγο τθσ απουςίασ του παιδιοφ τουσ. 

Ωςτόςο και ο Υπεφκυνοσ τμιματοσ επικοινωνεί τθλεφωνικά με τουσ Γονείσ/Κθδεμόνεσ, με 

ανακοινϊςεισ που επιδίδονται ςτα παιδιά κακϊσ και με γραπτι–θλεκτρονικι 

αλλθλογραφία ι τθλεφωνικϊσ που αφοροφν τισ απουςίεσ των μακθτϊν. 

 Για οποιοδιποτε ηιτθμα προκφψει ςτθ ςχζςθ του παιδιοφ τουσ με κάποιον εκπαιδευτικό, κα 

πρζπει να απευκφνονται ςτον αρμόδιο εκπαιδευτικό. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά 

αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, τότε πρζπει να απευκυνκοφν ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

 Είναι απαραίτθτο να δϊςουν τθν ζγκριςι τουσ για τθ ςυμμετοχι του/τθσ μακθτι/-τριασ ςε 

οριςμζνεσ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ, διαγωνιςμοφσ, δραςτθριότθτεσ, όπωσ ορίηεται από τθν 

κείμενθ νομοκεςία. 
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 Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων, επειδι είναι το ςυλλογικό όργανο των Γονζων και 

Κθδεμόνων των μακθτϊν/-τριϊν , πρζπει να είναι ςε επικοινωνία με τθ Διεφκυνςθ και με τον 

Σφλλογο των Διδαςκόντων για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου κακϊσ και για τθν υποςτιριξθ των 

διάφορων ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων. 

 Το Σχολείο ςυνεργάηεται με τθ Σχολικι Επιτροπι, το Σχολικό Συμβοφλιο, τον Σφμβουλο 

Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ και τθν Τοπικι Αυτοδιοίκθςθ για τθν εφρυκμθ λειτουργία του. Επίςθσ, είναι 

ανοικτό ςτθν Κοινωνία με τθν επικοινωνία-ςυνεργαςία με επιςτθμονικοφσ, καλλιτεχνικοφσ και 

πολιτιςτικοφσ φορείσ για τθν ολοκλιρωςθ του παιδευτικοφ του ζργου. 

 

 

18. Αρµοδιότητεσ των εκλεγµζνων Μαθητικϊν υµβουλίων 

 

 Οι μακθτζσ/-τριεσ του ςχολείου είναι υποχρεωμζνοι/-εσ για οποιοδιποτε πρόβλθμα να 

απευκφνονται ιεραρχικά, πρϊτα ςτον Υπεφκυνο τμιματοσ εκπαιδευτικό και, εφόςον αυτόσ 

κρίνει ςκόπιμο, ςτον  Διευκυντι. 

 Εάν επικυμοφν να απευκυνκοφν ςτο Σφλλογο των Διδαςκόντων, το 5μελζσ Συμβοφλιο του 

τμιματοσ ςυντάςςει ζγγραφο, το οποίο παραδίδει ςτον Διευκυντι, ο οποίοσ με τθ ςειρά του 

το ειςάγει, ανάλογα με το κζμα ι ςτο Συμβοφλιο Τμιματοσ (Διδάςκοντεσ Εκπαιδευτικοί ςτο 

ςυγκεκριμζνο τμιμα) ι ςτο Σφλλογο των Διδαςκόντων. 

 Τα όργανα των μακθτϊν/-τριϊν εκλζγονται μζςα από δθμοκρατικζσ και αδιάβλθτεσ 

διαδικαςίεσ, όπωσ ορίηει ο νόμοσ. Ο υπεφκυνοσ εκπαιδευτικόσ του τμιματοσ και των 

μακθτικϊν κοινοτιτων ορίηεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων και ζχει ςυμβουλευτικό 

ρόλο. 

 Το 5μελζσ Συμβοφλιο τάξθσ αντιπροςωπεφει τουσ μακθτζσ/-τριεσ του τμιματοσ ςτθ 

διεκδίκθςθ οποιουδιποτε αιτιματοσ. Για κζματα που αφοροφν όλο το ςχολείο οι μακθτζσ 

αντιπροςωπεφονται από το 15μελζσ ςυμβοφλιο του ςχολείου. 

 

 

19. Μζτρα αςφάλειασ και προφφλαξησ μαθητϊν/-τριϊν από τον COVID-19 

 

 Στο πλαίςιο αςφαλοφσ λειτουργίασ του ςχολείου λόγω των ιδιαίτερων ςυνκθκϊν που ζχουν 

δθμιουργθκεί από τον κορονοϊό COVID-19, λαμβάνεται μζριμνα για τθ διαςφάλιςθ τθσ υγείασ των 

μακθτϊν/-τριϊν με τθν τιρθςθ και εφαρμογι των παρακάτω μζτρων προςταςίασ: 

Οι μακθτζσ που ζχουν κετικό αυτοδιαγνωςτικό τεςτ ι ςυμπτϊματα ίωςθσ δεν προςζρχονται 

ςτο Σχολείο. Οι γονείσ τουσ ενθμερϊνουν αμζςωσ τον Δ/ντθ. Επιςτρζφουν ςτο ςχολείο τθν 6θ μζρα , 

εφόςον δεν παρουςιάηουν κανζνα ςφμπτωμα (πυρετό, βιχα, φτζρνιςμα ι καταρροι ),  κάνοντασ 
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χριςθ προςτατευτικισ μάςκασ υψθλισ προςταςίασ (ΚΝ 95) για τουλάχιςτον πζντε (5) επιπλζον 

θμζρεσ. 

 

20.  Παραμονή ςτο χολείο και Σήρηςη των Κανόνων Τγιεινήσ 

 

Κατά τθ διάρκεια παραμονισ των μακθτϊν/τριων ςτο Σχολείο κα πρζπει : 

 

 να αποφεφγεται ο ςυγχρωτιςμόσ και να τθροφνται οι αποςτάςεισ μεταξφ των μακθτϊν/-

τριϊν. 

 να εφαρμόηονται οι βαςικοί κανόνεσ υγιεινισ με ςυχνό πλφςιμο των χεριϊν είτε 

χρθςιμοποιϊντασ νερό και ςαποφνι είτε χρθςιμοποιϊντασ αντιςθπτικό διάλυμα. 

 Σζλοσ, για την πραγματοποίηςη του καθαριςμοφ/απολφμανςησ των τάξεων, οι μαθητζσ/-

τριεσ δεν θα πρζπει να αφήνουν ή να ξεχνοφν πράγματα, όπωσ μπουκάλια, ροφχα, 

προςωπικά αντικείμενα ςτα θρανία τουσ και ςτην τάξη.  

 

 

 

  Ζνα ανοικτό δηµοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκη από την ςφµπραξη εκπαιδευτικοφ-µαθητή και 

γονιοφ για να επιτφχει ςτην αποςτολή του. 

 Θ εγγραφι κάκε μακθτι/τριασ ςτο 2ο Γυμνάςιο Αργοςτολίου “Ιωςιφ Μομφερράτοσ” 

ςυνεπάγεται τθν αποδοχι του παρόντοσ κανονιςμοφ από τον ίδιο και τον γονζα/κθδεμόνα του. 

 

 

Ο Δ/ντησ 

 

Ν. Βουτςινάσ 

 

 


